
ExF Saut àl 'élastique.

Daus tout lexercic
:")

Système étudie: sautan assimile à un point matiriel
M de masse u.

Réferentiel : de pont suppose galileen .

Depère : on pouna sopposer
la trajectoire rectiligne ,

vecticale
,

on introduit un repire (
O,

4z).
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Bilan des forces
:

Phase Il tant que ZIt 4ZA cadz1Hclo)

: poids uniquement P iig
:t

iguz.



Phase I: (
ZLt)

s lo
;

l elastique se tand )

- poids P=mguz
;

-
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2) On applique le PID daws la phas I.
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Ou intègre en tenant comple des C.I.:z
(t=0)

=0

et ålt=0)=0

=
s

ålE = gt et z1= I9 t2.

I' élastique setend lossque zI = bo cad à

e imstant ta ta altal =lo 53 ta
=V2tofg

on en déduit la viterse à la fim de la dute libe
.

NA= ålfa)= VagEU

A
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VA =V2x 9,87 x 20 '= 20 m.ST y

3) La hautern de chute est donnee par la coordomnie ZB
du point B le plus bas. clest le point ow la
vitesse dee souteens'annule et change de signe
Cle sautee remonte ! ).

On applique be PFD daus la phase II:
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) ålt tmZHH= g+Emlo égo de toscillateu

harmonique.

posons
: wo

=n

alors ålt
)

t Wo z1f =g +lo.

solution générale : z
1H1:

A cosluot
)

+ Bsimlwot
)h

del'ego homogène

solution part- delego: EpCH = lot
arec second membre

solution genérale : Z
1H

=A coslot)t Bsin(wot) +lot thk
Rq: Z1H: A cosfwolt

-tall

t Bsim
(wolt-tal)

t lot
est aussi solution delego et a le mivite de faire

apparaitre explicitement torigine de la phase I.

Pour exprimer les C.I. On ei interet à redétivir
l orgine des temps en posant

: tl=t-ta.

tq zIt/: A coslots) tB sim
(wotilt

tlo

avec les C. I: zlt=0)= lo

{å (
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De plus: åHt
/ =- wot lot') t BWolotss cos



CuF donment
: A

=-mglh

B
= Valwo{

z(t1)= lo (
ostwot")-1)

to sim lwoty

Pontrouver la coord
.

du point B
,

on pent
faire comme d

' habitude et chache limstant
oin la vitesses

-

annule
:

ål = wo sim
(wot)

t Va Cos(wot)=0

s tan(wot) :mgwoui)
ntan(not') -sA -perodique.

résolution graphique
de C

7)tontfik@

r mywoî )
clast cette solution que
I on chache.

tauctanmgwol-
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fianguo
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fère solution positive
!



La viterse s' annule la premiere fois à i instant ta
,

qui corrospond der maximm de zLt
);

coord
.

du pt B.

On tronte
= a

6ti)ZB .

Il fant reinjecter

I expression de ty daus z
(t1)

et utlise les tormules

coslanctan
(xl)

=I
Tax2

simlarebnkx )-xi
Tout calcul fait on trouve

:

73=to-P k U

Resultat que t on amait pue
retroua simplemat

en cherchaut telongation de
l célastique qui correspont den maximum de

da fouction ssimusoidale
. En effet on pent

éceine
:

z1H= Zm cos (not' t 9)-tlo
avec Zm

=VA?

=
s EB: Em-do U



4) Calculors tacceliration daus la phase I:
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wo?
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=
ag oos(ot')-woVA simllootl

ou en unbiliscent teceiture
:
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Ex 9. Chaussette sechant dans un seche -linge.
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OltJ sûr : den seche - linge oin de

la buanderie
,

suppose gabiléen.
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Repie, catiaien Coimging in3). Tat guba
dawsth

est collee an tambou
,

le mut der point est circulaire

uniforme
,

de centre O
,

de rayon R
,

à la vitesse

angolaire ålf=w20 consbant
.

OM LG= Rer
:

PCE = RW4 o, ålf =-
RW?ip

s

Bilan des forces: poids Pmgux=mg costur
-rg sino no

-

reaction normale RN
=+ IROI ip

s

réaection tangentielle RT =Ry no
J

positif on negatif?
à voir -. .een toat cas cette force

doit exister psimon la chaussetfe

glisserait le long dn bembo!



Ce sout les frottements qui parrmettent le mut de rotation
de la chaussette !

PID mnå = PTRN
+

RT

.
mRw?: mg coso

+KRPD}
=- mgsino + RT

=
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d'air tocienbation

sor le graphe
!

et IIRNl =-MRw2
- my
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La chaussette décolle lossque la reaction nornale
s'annulle: IRNH =0 -

s

cosD =
-.g
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-horizoubel, of
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